

慕道再慕道

中華殉道聖人堂 2012--2014 課程

第廿節：家庭，婚姻與貞潔

1	<p><u>祈禱、行政事項</u></p> <ul style="list-style-type: none">● 聚會後點名表照常交 Philip Cheung。● 講義及錄音上網，網址：www.crp.cmccbsp.org。● 2014-16《慕道再慕道》課程可網上報名或往諮詢處登記。● 《活在聖傳中》在指定星期日早上 9:15-10:40，在學校聚會，分享 St. JPII's Letter to Families，可往諮詢處登記。● 2014-15《聖經研討聚會》每月第四星期五晚上 7:45-10:15 聚會，查看《聖詠》，可網上報名 (www.cmccbsp.org)或往諮詢處登記。● 周景勳神父講座六月廿四、廿五日星期二、三，晚上 8:00-10:00 聖人堂地庫。	
2	<p><u>大綱</u></p> <ul style="list-style-type: none">● 聖經所述一切直指婚姻● 教會有關婚姻，家庭和貞潔的教導● 避孕和自然家庭計劃 (NFP) --- 我的抉擇● 幸福婚姻不能缺少天主恩寵 -我的故事	
3	<p><u>與教會達成全面共融的最後障礙</u></p> <ul style="list-style-type: none">● 入讀多倫多聖奧斯定神學院● 信仰上最後的掙扎：婚姻、家庭和性的道德觀	
4	<p><u>聖經所述一切直指婚姻，即人神結合</u></p> <ul style="list-style-type: none">● 婚姻主題貫連全本聖經● 聖經一開始便說明婚姻在天主計劃中的重要性● 迦納婚宴指向新創造的高峰：羔羊婚宴，救恩史完結昇華於人神的永恒擁抱中● 天主旨意是讓人藉婚姻生活去明白和參予人類將來要與天主共渡的生活；讓他藉婚姻帶來的家庭，去明白和提前參與天主之家的奧秘。	Slide show JPII(A) (B)
5	<p><u>婚姻和性的意義</u></p> <ul style="list-style-type: none">● 「二人成為一體」意味人性的共融和交流，夫婦的自我交出和接納，分享聖三互為內在的本體生活，聖事化地用有形的婚姻生活去彰顯無形的恩寵和真理。	

	<ul style="list-style-type: none"> ● 「二人成為一體」 ⇨ 人神結合，天主對人眷愛。 ● 這人神結合已實現於基督和教會之間，也有形可見地實現於聖體中。 ● 這自我交出和接納，視對方為天主所賜禮物，不是一樣「物件」；這關係是個盟約，不是合約，更不是交易。 ● 既反影和分享聖三本體生活，婚姻關係和婚姻行為應活出聖三的共融結合，忠信愛慕，創生化育 ● 基於人性共融和交流，尊重對方人性尊貴，正視身體是聖神宮殿，不是物件（洩慾工具）。 ● 應超越官感層面，用主動和自制性使婚姻行為反影崇高意義。 ● 同居，嫖妓，婚外情，婚前性行為，同性戀等不貞潔行為皆破壞部份或全部上述意義 	<p>弗 5:25-23 JPII, Families (C)</p> <p>JPII, Families (D) 創 1:28 JPII, TOB, General Audience, Feb 11, 1981.</p> <p>格前 6:18-19</p>
6	<p><u>人工避孕又如何？</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 能否保持對生育性的開放？ ● 是否徹底自我交出，毫不保留與對方分享自己？ ● 是否全面接受對方為天主所賜禮物？ ● 是否尊重對方身體生理週期，不視為發洩慾念的「物件」？ ● 能否超越官感層面，為反影崇高意義而自制？ ● 這樣的「共融結合，忠信慕愛」是否全面？ ● 避孕者的出發點可能不視對方為「物件」，但行為本身卻是。 	
7	<p><u>自然家庭計劃 (NFP)</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 滿全上述崇高意義 ● 安全性相等或高於人工避孕 ● 教會容許「有責任感地養育子女」（Responsible Parenthood) 	<p>HV 10 (E)</p>
8	<p>婚姻，家庭，生命的福音</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 是改造歸化的終站，也是我事奉工作的新開始。 ● 明白教會在這教導上為何全不妥協 ● 我和太太的抉擇 	<p>JPII, Families,(F)</p>
9	<p>幸福婚姻不能缺少天主恩寵 - 我的故事</p>	